
Τελευταία ευκαιρία για τα ανασφάλιστα οχήματα. Έρχο-νται πρόστιμα έως 250 ευρώ

Σε νέα ηλεκτρονική διασταύρωση στοιχείων για να εντοπισ-τούν τα ανασφάλιστα
οχήματα προχώρησε η Ανεξάρτητη Αρ-χή Δημοσίων Εσόδων. ...

      

Εντοπίστηκαν περίπου 385.000 φορολογούμενοι οι οποίοι φέρονται ως κάτοχοι
ανασφάλιστων αυτοκινήτων και δίκυκλων.
Σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία, θα ακολουθήσει δεύτερος έλεγχος για
να διαπιστωθεί το αν και κατά πόσον οι οδηγοί των συγκεκριμένων οχημάτων
έχουν ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις τους και σε περίπτωση που κι από τον
έλεγχο αυτό διαπιστωθεί ότι δεν υπήρξε ανταπόκριση, τότε οι παραβάτες θα
λάβουν στα e-mails τους ή στους λογαριασμούς τους στο σύστημα TAXISnet
ειδοποιήσεις με τις οποίες θα καλούνται να καταβάλουν πρόστιμα από 100 έως 250
ευρώ, υπό μορφή ηλεκτρονικών παραβόλων.
Ποινές
Ειδικότερα, τα πρόστιμα τα οποία θα κληθούν να πληρώσουν όσοι εντοπίστηκαν να
κυκλοφορούν με ανασφάλιστα οχήματα ανέρχονται στα ακόλουθα ποσά:
Για δίκυκλα μέχρι 250 κυβικά εκατοστά: 100 ευρώ.
Για δίκυκλα και αυτοκίνητα από 250 ως 1.000 κυβικά εκατοστά: 200 ευρώ.
Για δίκυκλα και αυτοκίνητα πάνω από 1.000 κυβικά εκατοστά: 250 ευρώ.
Οι φορολογούμενοι έχουν ουσιαστικά περιθώριο μέχρι αύριο ή μεθαύριο που θα
φθάσουν στα e-mails τους ή θα αναρτηθούν στους λογαριασμούς στο TAXISnet τα
«ραβασάκια» της ΑΑΔΕ να σπεύσουν για να ασφαλίσουν τα οχήματά τους ώστε να
αποφύγουν την πληρωμή των προστίμων.
Διασταυρώσεις
Για τον εντοπισμό των οχημάτων τα οποία κυκλοφορούν ανασφάλιστα, η
Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (ΔΗΛΕΔ.) της ΑΑΔΕ προχώρησε στην
επεξεργασία και τη διασταύρωση των στοιχείων:
α) του αρχείου της ΑΑΔΕ, όπως αυτό ενημερώνεται με πληροφορίες για τις
μεταβολές και τις νέες άδειες κυκλοφορίας που έχουν εκδοθεί από το υπουργείο
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Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, καθώς επίσης και για τις μεταβολές
(ακινησίες) που έχουν δηλωθεί στις κατά τόπους ΔΟΥ,
β) του αρχείου του Κέντρου Πληροφοριών του Επικουρικού Κεφαλαίου Ασφάλισης
Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων, το οποίο περιλαμβάνει πληροφοριακά
δεδομένα για τα αυτοκίνητα οχήματα που είναι ασφαλισμένα,
γ) των αρχείων οποιασδήποτε άλλης δημόσιας υπηρεσίας ή υπουργείου
νομιμοποιείται σύμφωνα με τη νομοθεσία να εκδίδει άδειες κυκλοφορίας
οχημάτων, στα οποία τηρούνται ηλεκτρονικά τα στοιχεία των οχημάτων αυτών.
Ηλεκτρονικά παράβολα
Η ΔΗΛΕΔ με βάση τα διαθέσιμα και τηρούμενα στην ΑΑΔΕ ηλεκτρονικά αρχεία και
το αρχείο του Κέντρου Πληροφοριών εντόπισε με διασταύρωση τα οχήματα που
ήταν σε κυκλοφορία στις 30 Απριλίου και δημιούργησε αρχείο τυχόν ανασφάλιστων
οχημάτων.
Για κάθε φερόμενο ως ανασφάλιστο όχημα θα δημιουργήσει ηλεκτρονικό παράβολο
υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου το οποίο θα πρέπει να καταβληθεί στο Δημόσιο από
τον ιδιοκτήτη του οχήματος ως πρόστιμο για τη μη ασφάλισή του.
Ηλεκτρονικό παράβολο θα δημιουργηθεί για κάθε ιδιοκτήτη/συνιδιοκτήτη τυχόν
ανασφάλιστου οχήματος. Υποχρέωση πληρωμής όμως θα υφίσταται μόνο για ένα
ηλεκτρονικό παράβολο για κάθε όχημα.
Η ΔΗΛΕΔ θα αποστείλει, επίσης, ειδοποιητήριες επιστολές στους ιδιοκτήτες των
τυχόν ανασφάλιστων οχημάτων, είτε με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο είτε στην
ηλεκτρονική θυρίδα μηνυμάτων του συστήματος TΑΧΙSnet, με τις οποίες θα τους
ειδοποιεί ότι εντοπίσθηκε το όχημά τους ανασφάλιστο και για τις ενέργειες που
πρέπει να κάνουν κατά περίπτωση.
Σύμφωνα με εκτιμήσεις, στους 385.000 φορολογούμενους που κατηγορούνται ότι
κυκλοφορούν με ανασφάλιστα οχήματα περιλαμβάνεται μικρός αριθμός 3.000-5.000
περιπτώσεων όπου θα διαπιστωθεί ότι δεν πρόκειται για ανασφάλιστα, αλλά για
κλεμμένα, κατεστραμμένα, χαμένα ή αποσυρμένα οχήματα. Στις περιπτώσεις
αυτές, οι φορολογούμενοι αναμένεται να ταλαιπωρηθούν, καθώς θα εμπλακούν σε
ορισμένες γραφειοκρατικές διαδικασίες για να αποφύγουν την άδικη επιβάρυνσή
τους με πρόστιμα.

  

  

Ελεύθερος Τύπος
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